

猛药除痾 未来可期

新华社杭州10月3日电 正在杭州如火如荼举行的第19届亚运会上,中国足球引发了一波又一波的热潮,举办足球比赛的杭州黄龙体育中心体育场等场馆动辄爆满,一票难求,数万观众倾情投入,喝彩和掌声山呼海啸。

近年来,中国对以足球为代表的体育领域展开反腐行动,一批体育官员、运动员锒铛入狱,还有一批被起诉或在被调查。亚运会足球赛事的盛况表明,反腐不仅不会减少人们对足球事业的信心,反而会在刮骨疗毒的力度、决心中,让更多人看到国家用猛药、除沉痾的坚定决心,鼓起对中国足球美好未来的信心。

近日结束的亚运会男足八分之一决赛中国队对卡塔尔队和四分之一决赛中国队对韩国队两场比赛都是满座,到场观赛的观众有38000余名,赛场外还有无数抢不到票的球迷在移动终端观看比赛,在朋友圈转发、热议,形成刷屏之效。一些老球迷感慨说,这种火爆球市真是久违了!

杭州乃至浙江在过去很长时间里球市“不咸不淡”。

(上接第1版)

假日期间,各地铁路部门持续提升客运服务品质,改进便民利民惠民服务举措。中国铁路哈尔滨局集团公司根河、塔河、漠河等寒冷地区车站做好候车室供暖服务;中国铁路沈阳局集团公司沈阳客运段在动车组列车上配备儿童充气睡垫,供带小朋友出行的旅客免费使用;中国铁路北京局集团公司北京丰台站设置急客安检通道,为距离开车30分钟内进站旅客提供便利。

历史上杭州还一度被称为“足球沙漠”。一段时间以来围绕中国足球的丑闻、败笔、昏招伤透了热爱足球的人们的心,导致球市更加低迷。

亚运会男足比赛竞技水平并不算很高,中国男足亚运队的实力也不算强,和韩国队存在不小的差距。在1日的中韩对战中,虽然技不如人,但是中国球员踢出了奋力拼搏的精神,也得到了球迷们的肯定。队员们赛后绕场致谢,观众纷纷鼓掌,给予肯定和鼓励。有球迷对媒体表示“看到了希望”“很感动”。球队有关人士表示,主场观众的鼓劲为他们大大增加了战斗力。

胜人者有力,自胜者强。足球反腐的背后,是无数人期待中国足球再铸辉煌的拳拳之心。亚运会足球赛事的火爆表明,中国球迷对足球的热爱始终都在,他们期待干干净净、公平公正的精彩足球。只要能根除顽瘴痼疾,还绿茵场一片清明天空,中国足球完全有可能将万千球迷的支持转化为不懈奋进的动力,创造风清气正、蹄疾步稳的明天。

电力方面,南方电网贵阳供电局组织近千人的电网设备特巡力量,重点对火车站、客运站等交通枢纽场所及人流密集的各大景区开展安全用电专项巡查,同时严格执行24小时值班制,全力保障电网设备安全平稳运行。民航方面,南方航空上海分公司在旅客出行高峰期及时加开值机、行李、问询等现场柜台,并开展系列主题航班特色活动,为旅客带来更加美好的出行体验。

“筐不是标准筐,但爱是标准爱”

诸暨爷爷为孙子打造“小院球场”温暖全网



76岁的蒋炳华身着一套荧光绿的“7号”球衣在院子里亮相。

通讯员翁佳美、孟幸宇摄影报道 在自家小院的“篮球场”上,爷爷三步上篮功力扎实,孙儿稳健扣篮意气风发,爷孙为彼此加油鼓劲……最近,一段短短13秒的暖心视频收获46万点赞,并在全网热转。

短视频发布者“澄留香”配文:“怕我觉得乡下无聊,爷爷想留住我,所以装了篮筐。其实你怎么样都能留住我。”爷孙俩的温情瞬间感动了万千网友。评论区,一条高赞评论直击人心:“筐不是标准筐,但爱是标准爱。”

9月28日,笔者来到诸暨市大唐街道冠山村,找到了视频的主人公蒋炳华老人,也见到了他亲手为孙子蒋昊澄打造的“小院球场”。

5年前一个梦想,在小院里萌芽

午后2点,老人身着一套荧光绿的“7号”球衣,笑盈盈地从巷子里迎出来。中气十足、活力四射——这是笔者对76岁的蒋炳华老人的第一印象。

从冠山村童村自然村的大

操场转过几道巷子,蒋炳华家的小院就到了。它静静依着小溪而建,里头有一株笔挺的银杏老树正落着金黄的果。“中秋到了,蒋昊澄也要放假回家咯!”蒋炳华望向银杏树对面墙上那个有些歪斜的篮球筐,满是期待。

短视频里高大帅气的扣篮小伙蒋昊澄就在这里成长起来。几乎每个寒暑假,他都要抽出时间住在这里陪伴爷爷奶奶。“小时候,孩子住在这里觉得无聊,天天都想出门打球。村里也有球场,但不是天天能轮到,有时候甚至会骑着车到外村去打球。”爷爷看在眼里,心里也有了想法。

蒋昊澄初二那年,蒋炳华从城里买来一个篮球筐,配上了3根粗长的螺栓,瞄准了院子的一处较高的墙体,毫不犹豫地钻下了孔洞。“这堵墙够结实,虽然比起标准球筐来说不够高,但也能让孩子投球扣篮了。”为了保证孩子训练安全,这几根螺栓,老两口天天盯得紧,松了就行。

也是那年,酷爱篮球的蒋昊澄进入广厦骏马篮校开始接受专业训练。爷爷打造的“小院球场”成了他成长进步的“大后方”。每次回到老家,蒋昊澄都会在院子里打球,每天至少花费一小时训练。为了更好地陪伴孙子,蒋炳华时常与孙子“切磋”球技,正如短视频里的那一幕。

高中,蒋昊澄进入诸暨市草塔中学学习,篮球技艺也持续精进。在小院的外围,笔者看到了一堵坚固的“绿墙”,这是三年前蒋炳华为孙子“升级”的“球场设施”。

“院子围墙低矮,外面就是小溪。蒋昊澄投篮时球常会弹出围墙,被院外湍急的小溪冲走。孙子绕路捡球辛苦,有时还会掉进水沟,我就在院墙上拉绳编网把一株藤蔓引到大树上。”这株藤蔓,是蒋炳华从山上特意砍来的。

如今,藤已联结成网。18岁的蒋昊澄也从草塔中学毕业,今年,他顺利考入南京体育学院运动训练专业,与他的篮球梦越走越近。眼前这个不足20平方米的小院子,正是他梦想开始的地方。

体育精神的传承,爷爷曾是乡主力球员

“小时候,爷爷带我去镇上邮电局里的球场打球,我第一次去就爱上了篮球。”蒋昊澄说,自己与篮球结缘,正是因为同样爱打篮球的爷爷。笔者也透过老人身上那套球衣,窥见了一段关于热爱篮球的青春故事。

“这是蒋昊澄的球衣,他个子长得快,‘退休’的球衣都被我穿上了身。”蒋炳华笑着回忆,自己20岁时同样热爱打球,却没有一套像样的球衣。如今穿上球衣,好像圆了50多年前的梦。

从生产队与生产队之间,打到村与村之间,再代表当时的冠山乡出战五泄区的比赛。20岁出头的蒋炳华也曾是原冠山乡最好的12个球员之一。“我最大的赛场因为现实原因止步于此,很庆幸,蒋昊澄现在能一步步站上市里、省里乃至全国的赛场。”蒋炳华感慨道。

一旁的老伴杨华粉笑着透露,蒋炳华四五岁时,还常有周边村庄的“球友”来找他打球,“只要体育频道播放篮球赛,老头子一定会守在电视机前看,一场不落。”笔者拜访老人的当天,杭州亚运会男篮小组赛将在晚间打响,中国队迎战中国台北队,中国香港队对阵蒙古国队,蒋炳华对中国球员阵容如数家珍。

得知前CBA球员曹岩和前中国男篮球员胡卫东也在孙子的短视频下留言,老人激动不已:“他们都是我很喜欢的球员,虽然我已经打不动了,但还是一个称职的球迷。”

如今老人身板不如年轻时高大、板正,但每天依旧保持一定的运动时间。在老人的小院里,除了自制篮球筐,笔者还注意到一个历经岁月的飞镖盘,盘身早已密布细小的鏢孔。蒋炳华还是大唐街道老年运动队的一员,连续多年获得街道老年运动会飞镖项目冠军。“篮球运动对体力要求高,所以年纪大了之后就转投飞镖,经常活动活动。”老人认为,无论何种运动,精神内核都是一样的,那便是:坚持和拼搏。

“篮球男孩”的梦想:打进CBA

蒋昊澄16岁已成为国家二级运动员,高中时曾代表诸暨、绍兴参加各级篮球赛。今年暑假,还参加了诸暨的“村BA”(全国和美乡村篮球大赛)和“市BA”(诸暨市第十九届篮球

联赛),并获得了诸暨“市BA”优秀运动员称号。这个中秋国庆长假,受邀回绍兴参加比赛。身高一米九的蒋昊澄在各场比赛中崭露头角,已在绍兴地区小有名气。

蒋炳华夫妇几乎观看了孙子在诸暨的每场比赛,在家里也保存着他获得的篮球荣誉,一个个奖杯、一张张奖状,两位老人爱如珍宝。

也正因对篮球足够喜爱与关注,蒋炳华也能对孙子的球技提出建设性意见。“你投篮虽然稳且准,但防守还不够……”每次听爷爷的建议,蒋昊澄总是会认真地思考、记录,然后持续改进。蒋炳华竖起大拇指评价孙子:能吃苦、肯钻研。而蒋昊澄的父亲蒋高生,也因为陪伴儿子参赛,从一个“业余”篮球观众变身蒋昊澄的专属“蒋教练”,还在“小院球场”安装上了专业大灯。

近期这个在网上小火一把的爷孙投篮视频,是蒋昊澄正在上六年级的表妹拍摄的,这是一家人稀松平常的日常片段。短视频的热转,也勾起了许多网友与祖辈之间的温馨回忆。“不得不提爷爷给我做的可移动篮球筐了,还自带秋千”“这是我奶奶家的球场”“我爷爷也给我做了篮筐”……

“家人们都很支持我打球,一直陪伴着我成长。”蒋昊澄说,常回家和家人在一起是一件很幸福的事情。“所以视频里那句话说的是我的心声,其实爷爷怎么样都能留住我。我也很感谢爷爷奶奶、爸爸妈妈一直支持我走篮球这条路。”蒋昊澄希望,未来能进入校队参加CUBA(中国大学生篮球联赛),“当然,我最大的梦想是能打CBA(中国职业篮球联赛),这应该是每个篮球男孩的心愿。”



请用 **文明**
尺子丈量自己